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Miscarea rectilinie uniform variata

Miscarea rectilinie uniform variata

Miscarea rectilinie uniform variata este miscarea in linie dreapta cu acceleratie constanta.

Miscarea rectilinie uniform variata a unui mobil poate fi reprezentata schematic ca mai jos.

t v,
< > —>
B(x;t)

s
Zo-\:’:\ -

© ;Exo}to)

Legea vitezei

Daca cunoastem proprietatile miscarii in doua stari, initiala notata cu A si finala notata cu B, din
definitia acceleratiei rezulta:

a= g = Cconst
At ]

Exprimand variatia vitezei si intervalul de timp rezulta:

si considerand ca:

r,::,:':'

rezulta:

v(t)=vy+at

Relatia obtinuta se numeste legea vitezei.

Daca aceleratia este pozitiva atunci viteza creste odata cu timpul, iar daca acceleratia este negativa
atunci viteza scade odata cu timpul.

Din punct de vedere matematic, legea vitezei este o functie de gradul I care descrie dependenta
vitezei de timp.

Daca reprezentam grafic legea vitezei in coordonate tOv rezulta un grafic de forma unei drepte:
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Legea de miscare

Pentru deducerea legii de miscare a miscarii rectilinii uniform variate ne folosim de relatia de
definitie a vitezei medii:
= Ax

At

De asemenea datorita faptului ca viteza variaza liniar cu timpul atunci, putem determina viteza

medie cunoscand doua valori ale vitezei momentane:

Vo + V
Vm= ">

Considerand ca:

I'C,:D

si folosind cele doua relatii enuntate mai sus rezulta ca:

Ax=vpt
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adica,
'r",:, + v

Ax =
2

Daca analizam din punct de vedere geometric graficul vitezei in functie de timp, constatam ca
distanta parcursa intre momentul initial si cel final este reprezentata de aria cuprinsa intre graficul

vitezei si axa timpului.

Putem generaliza aceasta afirmatie pentru orice tip de miscare.

Pentru obtinerea legii de miscare inlocuim viteza la momentul t in relatia de mai sus si rezulta:

1
Ax=vgt + Em‘z

si cum,

Ax=x—Xq
rezulta legea de miscare:

1
x(t)=xg + Vot + 501‘2

Legea de miscare este din punct de vedere matematic o functie de gradul II care descrie pozitia

mobilului in functie de timp.
Legea lui Galilei

Consideram legea vitezei si legea de miscare:

V=V + at
1
X =Xg+ Vgl + ?arz
Deducem timpul din legea vitezei:

¥ — Vg
|

=

siil inlocuim iIn legea de miscare. Rezulta:

sau:
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V2 = Vo2 + 204X

Relatia poarta numele de legea lui Galilei, ea fiind dedusa pentru prima data de Galileo Galilei.
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